IGM-Archiv

Z Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte

01.01.1948-31.12.2018

Inhalt

Vorwort		3
1.	Vorstand	4
2.	Geschäftsführung	19
3.	Landesverbände	41
4.	Hauptversammlungen	55
5.	Öffentlichkeitsarbeit	62
6.	Kongresse und Tagungen	69
7.	AHZ	76
8.	Andere Organisationen	76
9.	Wissenschaftlicher Beirat	84
10.	Gesundheitspolitik	85
11.	Veranstaltungen	87
12.	Homöopathie	89

Vorwort:

Der Deutsche Zentralverein homöopathischer Ärzte (DZVhÄ) wurde 1829 in Köthen (Sachsen-Anhalt) gegründet. Der Verein entwickelte sich sogleich überregional zum Zusammenschluss der homöopathisch tätigen Ärzte im deutschen Sprachraum. 1832 erschien die erste Ausgabe der "Allgemeinen Homöopathischen Zeitung" (AHZ) - sie ist die älteste deutsche Medizinzeitschrift.

Der DZVhÄ ist der Berufsverband der homöopathischen Ärzteschaft. Zu seinen Aufgaben zählt vorrangig die Weiterentwicklung und -verbreitung der homöopathischen Heilweise sowie die Förderung der Homöopathieforschung.

In Anlehnung an die dezentrale Struktur der ärztlichen Selbstverwaltung sind die Mitglieder in Landesverbänden (vgl. Klassifikation 3. Landesverbände) organisiert. Der Zusammenschluss der Landesverbände bildet als Dach den DZVhÄ. Die Landesverbände veranstalten einmal jährlich eine Mitgliederversammlung, die aus ihren Reihen einen Landesvorstand und Delegierte für die Hauptversammlung auf Bundesebene wählt.

Der Bestand wurde in den 1990ern dem Institut für Geschichte der Medizin übergeben und erhält ständig Zuwachs. Er umfasst 19 lfd. m. und hat eine Laufzeit von 1948 bis 2003. Die Unterlagen beinhalten zum einen Unterlagen des Vorstands und der Geschäftsführung sowie Korrespondenz mit den Landesverbänden. Objekte, wie Ehrennadeln, Tasche und Stempel, finden sich in der Objektsammlung des Instituts (Nr. 577, 582, 583). Weitere Unterlagen sind in der Dokumentation des Instituts untergebracht (A/ 1.1 Ärztevereine). Diese beinhaltet Rundbriefe, Protokolle, Jahresprogramme zur Fort- und Weiterbildung.

Es gelten keine Nutzungseinschränkungen. Die letzten Nachlieferungen wurden im Dezember 2013 und im August 2016 von Sandra Dölker verzeichnet. Weitere Lieferungen wurden im März 2022 von Natalie Rath verzeichnet und von Sandra Dölker in ActaPro migriert.

Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte

Laufzeit: 01.01.1948-31.12.2018

1. Vorstand

Z 1

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1975-1976

Enthält: Korrespondenz A-Z

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 1

Z 2

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1976-1977

Enthält: Korrespondenz A-Z

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 2

Z 3

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1977-1978

Enthält: Korrespondenz A-Z, darin: Erläuterungen zu P-, Q-, R-, Sto-, ZW-Reihen (Allopathische Medikamente, Gifte, Körpersubstanzen, Zahnfüllungen), Kassenbericht 1978, Dr. von Petzinger: Nochmals Homöopathie und ärztliche Praxis, Jahresbericht der Homöopathischen Bibliothek Hamburg des DZVhÄ 1977, Vorschlag für eine Neuaufstellung und Umorientierung des wissenschaftlichen Beirats, Tagesordnung der Hauptversammlung des DZVhÄ 1978

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 3

Z 8

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1978-1979

Enthält: Korrespondenz A-Z

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 8

Z 9

Vorstand des DZVhÄ

1981-1985

Enthält: Korrespondenz

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 9

Z 10

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1988-1989

Enthält: Handakten, darin: Dozentenseminar Celle 1988, Niedersächsische Akademie für Homöopathie und Naturheilverfahren 1988, Protokolle (Vorstandssitzungen DZVhÄ 1988, 1989), Sitzungen der Hufelandgesellschaft 1988, Sitzung der Arzneimittelkommission für biologische Medizin 1988

Umfang: 3 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 10

Z 34

Schriftverkehr des Vorstands mit den Mitgliedern A-K

1981-1982

Umfang: 2 ST.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 34

Z 35

Schriftverkehr des Vorstands mit den Mitgliedern L-Z

1980-1991

Umfang: 2 St.

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1980-1981

Enthält: Korrespondenz, Gutachten zum Thema: Das Recht, die Zusatzbezeichnung "Homöopathie, Naturheilverfahren" im Lande Berlin führen zu dürfen Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 46

Z 47

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1974-1981

Enthält: Korrespondenz

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 47

Z 48

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1979-1980

Enthält: Handakten

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 48

Z 49

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1971-1973

Enthält: Korrespondenz

Umfang: 3 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 49

Z50

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1974-1983

Enthält: Korrespondenz

Umfang: 3 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 50

7.78

Wilhelm Scherer, 2. Vorsitzender

1988-1990

Enthält: Weiterbildungsveranstaltungen, Korrespondenz

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 78

Z 79

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1971-1978

Enthält: Handakten und Korrespondenzen zu den Hauptversammlungen des DZVhÄ, Helmut Dinkelaker, Schriftführer, Handakten des Landesverbandes Baden-Württemberg

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 79

Z 80

Helmut Dinkelaker, 1. Vorsitzender des Landesverbandes Baden-Württemberg und Pressereferent im DZVhÄ

1979-1979

Enthält: Mitgliederrundschreiben, Planung von Fortbildungskursen und Jahreshauptversammlungen

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 80

Z84

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1978-1984

Enthält: Bundesärztekammer: Sitzungsberichte, Protokolle, Korrespondenz

Umfang: 3 St.

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1986-1992

Enthält: Korrespondenz mit der Bundesärztekammer

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 85

Z87

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1988-1992

Enthält: Homöopathische Ärzte in der DDR und in den neuen Bundesländern, Korrespondenz, Mitglieder- und Adressenlisten

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 87

Z 108

Homöopathische Arzneimittelprüfungen

1966-1966

Enthält: Fritz Donner: Bemerkungen zu der Überprüfung der Homöopathie durch das Reichsgesundheitsamt 1936-1939, Erich Unseld, 1. Vorsitzender, zum Donner-Report

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 108

Z 110

Bundesärztekammer

1981-1981

Enthält: Einladungen zu Präsidiumssitzungen, Referentenentwürfe des Bundesministeriums für Arbeit und Sozialordnung

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1974-1976

Enthält: Handakten, Korrespondenz, Kongressunterlagen

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 127

Z 128

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1977-1977

Enthält: Handakten, Korrespondenz, Kongressunterlagen

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 128

Z 129

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1978-1978

Enthält: Handakten, Korrespondenz, Kongressunterlagen

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 129

Z 130

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1979-1979

Enthält: Handakten, Korrespondenz, Kongressunterlagen

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 130

Z 131

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1979-1979

Enthält: Handakten, Korrespondenz, Kongressunterlagen

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 131

Z 132

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1980-1980

Enthält: Handakten, Korrespondenz, Kongressunterlagen

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 132

Z 133

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1980-1980

Enthält: Handakten, Korrespondenz, Kongressunterlagen

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 133

Z 134

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1980-1980

Enthält: Handakten, Korrespondenz, Kongressunterlagen

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 134

Z 135

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1981-1981

Enthält: Handakten, Korrespondenz, Kongressunterlagen

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 135

Z 136

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1981-1981

Enthält: Handakten, Korrespondenz, Kongressunterlagen

Umfang: 2 St.

Korrespondenz Vorstand

1994-1999

Enthält: Überlegungen zur Aufnahme homöopathischer Leistungen in die Gesetzliche Krankenversicherung, Korrespondenz, Zeitungsausschnitte

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 140

Z 142

Unterlagen Vorstand

1995-1997

Enthält: Protokolle Vorstandssitzung, Jahresabschlüsse 1995, 1996, Korrespondenz

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 142

Z 143

Unterlagen Vorstand

1995-1998

Enthält: Berichterstattung Festakt "200 Jahre Homöopathie" in der Paulskirche Frankfurt (1996), Zeitungsausschnitte, Organisation Festveranstaltung, Nepal-Projekt, Ehrungen, Vereinsregistereintragung

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 143

Z 148

Lucia Zekorn, 1. Vorsitzende

1999-1999

Enthält: Korrespondenz, Tätigkeitsbericht 1999, Artikel für AHZ

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 148

Z 151

Dr. Dominik Müller, Beisitzer im Vorstand

1999-1999

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 151

Z 162

Beisitzer

1997-1999

Enthält: Gisela Steinhoff, Wolfgang Ermes, Ulrich Fischer: Berichte, Korrespondenz, Zeitungsausschnitte, Protokolle

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 162

Z 164

Unterlagen Vorstand

1998-1999

Enthält: Adressen, Protokolle, Anfragen, Pressespiegel, Vorstände der Landesverbände, Korrespondenz

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 164

Z 165

Stellungnahme des Zentralvereins zum Bericht der Arzneimittelkommission der deutschen Ärzteschaft

1998-1998

Enthält: Zeitungsausschnitte, Aufnahme der Homöopathen in die Kommission Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 165

Z 167

Sponsoren

1996-1999

Enthält: Deutsche Homöopathische Union, Haug Verlag, Mannheimer Versicherung Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 167

Aufgaben des Vorstands

1971-2002

Enthält: Protokolle Vorstandssitzungen, Korrespondenz, Geschäftsordnung des Zentralvereins (1971), Spesenordnung des Zentralvereins

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 168

Z 169

Vorträge

1995-1995

Enthält: Therapieprinzipien auf dem Prüfstand, Expertengespräch am 29.11.1995 in Bonn

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 169

Z 170

DZVhÄ und andere Verbände

1998-2001

Enthält: LIGA, ECPM, Bundesverband Patienten für Homöopathie, Praxisnetze, Hufelandgesellschaft, ECH, Situationsbericht zur Lage der Homöopathie in den Ländern Europas

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 170

Z 172

Unterlagen Vorstand

1999-2002

Enthält: Anfragen und Korrespondenz

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 172

Z 185

Gerhard Bleul, 2.Vorsitzender

1994-2003

Enthält: Richtlinien für die Durchführung der Weiterbildung, Schreiben an das Bundesministerium für Gesundheit, Reform des Medizinstudiums, Arbeitsschwerpunkte

1999-2003 (Weiterbildung, Fortbildung, Stärkung des Berufsverbands, Sicherung der Homöopathie in der Gesetzlichen Krankenversicherung

Umfang: 1 Ordner

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 185

Z 202

Neustrukturierung und Verbindungen zu anderen Organisationen

1999-1999

Enthält: Überlegungen zur Neustrukturierung der Vorstandsarbeit, ECPM Protokolle, Hufelandgesellschaft, Bundesverband Patienten für Homöopathie

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 202

Z 209

Unterlagen Vorstand

1998-1999

Enthält: Korrespondenz Umfang: 1 Ordner

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 209

Z 213

Satzungen und Richtlinien des Zentralvereins

1971-1979

Enthält: Protokoll zur Gründungsversammlung, Freistellungsbescheid

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 213

Z 228

Vorstandskorrespondenz

1989-1990

Umfang: 1 Akte

Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1980-1992

Enthält: Korrespondenz, Jahresabschlüsse Hufeland-Gesellschaft für Gesamtmedizin e.V. Pforzheim, Witten-Herdecke: Unkonventionelle Methoden der Krebsbekämpfung, Protokolle von Sitzungen

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 255

Z 273

Emil-Schlegel-Preis

1999-1999

Enthält: Verleihung des Emil-Schlegel-Preises für Carl Rudolf Klinkenberg, Matthias

Wischner, Heinz Huber Umfang: 3 Urkunden

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 273

Z 278

Schriftverkehr Hedwig Pötters

1980-1985

Enthält: Informationsschreiben über August Weihe Institut für homöopathische Medizin e. V.

Runschreiben DZVhÄ

Protokoll der Dozententagung 1982

Schriftverkehr Vorlesung zur Homöopathie

Teilnehmer-Unterschriften, Listen der Vorlesung Homöopathie I, II und III

Satzungen, Ordnungen, Richtlinien des DZVhÄ

Protokolle der Mitgliederversammlung des Landesverbandes homöopathischer Ärzte NRW in Münster

Rundschreiben Landesverband homöopathsicher Ärzte Nordrhein/Westfalen

Einladung Jahreshauptversammlung 1983 Landesverband homöopathischer Ärzte Nordrhein/Westfalen

Einladung zur Herbsttagung Landesverband homöopathischer Ärzte Nordrhein/Westfalen

Information und Presserundschreiben DZVhÄ 1982

Privater Jahresbericht von Hedwig Pötters

Aufnahmeanträge in den Verein homöopathischer Ärzte Nordrhein/Westfalen e. V.

Schriftwechsel, Hedwig Pötters

Schrift "Gedanken zum Wesen der Resonanz" von Ortwin Schäfer

Artikel Homöopathie als Arzneireiztherapie (Österreichische Apotheker Zeitung 34.

Jg, Folge 15, 12. April 1980)

Rundschreiben von Helmut Dinkelaker (Presserefrent im DZVhÄ)

Fortbildungsnachweise und Bescheinigungen

Artikel: "Robert-Bosch-Stiftung missachtet den Willen des Stifters" (Aktion Gesundheit und Umwelt)

Programme des Ärzte-Arbeitskreises in Meckenheim

Jahresbericht der Homöopathischen Bibliothek Hamburg

Berichte der Landesverbände DZVhÄ

Artikel: "Endlich: Frau Oepen verurteilt!" (Gesundes Leben 1983, Heft 2)

Aurelia-Verlag Verlagsverzeichnis

Rundschrieben von August Weihe Institut für homöopathische Medizin

Schriftverkehr von Artur Braun

Darin: Foto von Nathanael Sebastian Behnisch

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 278

Z 305

Korrespondenz Wolfgang Ermes

1998-1999

Enthält: Neustrukturierung der Vorstandsarbeit, Stellungnahme der Arzneimittelkommission der deutschen Ärzteschaft, Protokolle von Sitzungen

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 305

7,306

Korrespondenz

1997

Enthält: Vergütung von Ärzten, Therapievereinbarung zwischen Krankenkassen und Kassenärztlicher Verrechnungsstelle, Homöopathie in der Gesetzlichen Krankenversicherung, Privatliquidation, Beratung des Bundesausschusses der Ärzte und Krankenkassen zur "Klassischen Homöopathischen Erstanamnese"

Korrespondenz und Materialsammlung zu gesundheitspolitischen Themen (European Council of doctors for plurality in medicine und Hufeland-Gesellschaft)

1991-1997

Enthält: Protokoll der ECPM-Sitzungen (European Council of doctors for plurality in medicine), Protokoll Arzneimittelkommission für biologische Medizin (1994), Aktion für biologische Medizin e.V., Protokolle der Sitzungen der Hufelandgesellschaft, Presseerklärungen

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 307

Z 318

Vorstandssitzungen

2002-2013

Enthält: Einladungen, Tagesordnung, Jahresberichte,

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 318

Z 319

Korrespondenz des Bundesvorstands

2003-2006

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 319

Z 320

Politik

2000-2003

Enthält: Stellungnahme zum Thema Impfen, Aktionsgemeinschaft Homöopathie und Arzneisicherheit, Bundesgesetzblatt, Materialsammlung, Arzneimittelgesetz, Zeitungsartikel, Beschlussprotokoll des außerordentlichen Deutschen Ärztetags Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 320

Z 330

Vorstandssitzungen

1995-2000

Enthält: Protokolle der Vorstandssitzungen

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 330

7.332

Vorstandssitzungen

2006-2008

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 332

Z 333

Vorstandssitzungen

2001-2005

Enthält: Protokolle, Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 333

Z 335

Erweiterte Vorstandssitzungen

1996-1998

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 335

Z 338

Korrespondenz Vorstand

1996-1998

Enthält: Budgetierung, Gebührenkommission, BKK, Protokolle Vorstandssitzungen, Struktur der Vereinsorgane

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 338

Z 353

Korrespondenz Vorstand

1985-1990

Enthält: Sitzungen

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 353

Z 361

Protokolle der Vorstandssitzungen

2001-2002

Umfang: 1 Mappe

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 361

Z 365

Entwicklung der Mustersatzung und Änderung der Satzung

1981-2001

Enthält: Satzung des Deutschen Zentralvereins homöopathischer Ärzte, Satzung des Berliner Vereins homöopathischer Ärzte (1995), Satzung des Landesverband Bayern (1981), Satzung der Gesellschaft Homöopathischer Ärzte in Sachsen e.V. (1993), Satzung des Vereins homöopathischer Ärzte des Landes Sachsen-Anhalt, Satzung der Gesellschaft Homöopathischer Ärzte in Schleswig-Holstein und den Hansestädten e.V., Verein Homöopathischer Ärzte des Landes Mecklenburg-Vorpommern e.V., Verein homöopathischer Ärzte des Landes Niedersachsen, Satzung des Landesverband Hessen, Satzung des Landesverband Hessen, Satzung Verein homöopathischer Ärzte des Landes Nordrhein-Westfalen, Aktenplan des Zentralvereins

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 365

2. Geschäftsführung

Z 17

Gernot Baur, Geschäftsführer und Justitiar

1978-1983

Enthält: Handakten, darin: Protokoll der ersten Sitzung der Homöopathiekommission im Krankenhaus für Naturheilwesen, München 1983; Bericht über die Arbeit der Geschäftsstelle 1982-1983, Protokolle der Vorstandssitzungen 1978-1983, Kassenbericht 1981, Familie-Ernst-Wendt-Stiftung, Bilanz 1980, Antrag auf Förderung eines Forschungsvorhabens 1981

Umfang: 3 St.

Georg Wünstel, Geschäftsführer

1964-1968

Enthält: Handakten, darin: Rechtsfragen, Arzneimittelkommission, ärztliche Fort-

bildung, Ärztetage, Landesverbände

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 18

Z 19

Georg Wünstel, Geschäftsführer

1969-1974

Enthält: Handakten, darin: Verwaltungsakten zur Bibliothek des DZVhÄ in Hamburg (Anstellung und Bezahlung eines Bibliothekars), Verzeichnis der Bibliothek des Berliner Vereins homöopathischer Ärzte, Stand 1956, Medizingeschichtliche Abteilung des Robert-Bosch-Krankenhauses/ Stuttgart (Korrespondenz H. Henne und G. Wünstel), Deutsche Bücherei Leipzig bittet um die Überlassung homöopathischer Publikationen, Bibliographien, Deutsches Institut für Medizinische Dokumentation und Information (betr. eine Dokumentation medizinischer Fachzeitschriften mit homöopathischen Inhalten), Homöopathische Arzneimittelhersteller, Homöopathische Laienverbände, Liga Homoepathica Internationalis, Homöopathie in Europa, USA, Afrika

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 19

Z20

Georg Wünstel, Geschäftsführer

1969-1975

Enthält: Korrespondenz mit den Landesverbänden

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 20

Z 21

Georg Wünstel, Geschäftsführer

1949-1974

Enthält: Handakten, darin: Wissenschaftlicher Beirat (Allgemeines, Mitglieder, Arbeitsbereiche, Tagungen, Tierversuche, Presse) Arzneimittelprüfungen

Umfang: 2 St

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 21

Z 25

Georg Wünstel, Geschäftsführer

1969-1972

Enthält: Korrespondenz A-K

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 25

Z 26

Georg Wünstel, Geschäftsführer

1969-1972

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 26

Z 27

Georg Wünstel, Geschäftsführer

1973-1974

Enthält: Korrespondenz A-Z

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 27

Z 28

Georg Wünstel, Geschäftsführer

1969-1972

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 28

Z 29

Georg Wünstel, Geschäftsführer

1968-1972

Enthält: Schriftverkehr mit dem Vorstand

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 29

Z 30

Karl-Heinz Gebhardt, Geschäftsführer

1981-1984

Enthält: Korrespondenz

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 30

Z31

Karl-Heinz Gebhardt, Geschäftsführer

1978-1980

Enthält: Korrespondenz

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 31

Z 32

Karl-Heinz Gebhardt, Geschäftsführer

1979-1982

Enthält: Korrespondenz

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 32

Z 33

Karl-Heinz Gebhardt, Geschäftsführer

1984-1986

Enthält: Korrespondenz

Umfang: 2 St.

Mitgliederverwaltung

1990-1990

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 36

Z37

Georg Wünstel, Geschäftsführer

1969-1974

Enthält: Handakten, darin: Presseinformationen, Korrespondenz mit dem

Haug-Verlag Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 37

Z 38

Georg Wünstel, Geschäftsführer

1971-1974

Enthält: Handakten, darin: Mitgliederbetreuung

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 38

Z 39

Georg Wünstel, Geschäftsführer

1972-1975

Enthält: Korrespondenz mit: W. Gawlik (1. Vorsitzender), Martin Stübler (2. Vorsitzender), Georg Wünstel (Geschäftsführer), Albrecht Kautzsch (Schatzmeister), Paul Mössinger (Vorsitzender des LVs Baden-Württemberg)

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 39

Z 40

Georg Wünstel, Geschäftsführer

1948-1973

Enthält: Handakten, darin: Satzungsänderungsanträge, Geschäftsordnungen, Spesenordnungen, Zeitschrift "Simile", Bestimmungen über die Verleihung von Ehrun-

gen an verdiente Homöopathen, Wissenschaftlicher Beirat, Homöopathisches Arzneibuch, Europäisches Arzneibuch

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 40

Z 41

Georg Wünstel, Geschäftsführer

1970-1972

Enthält: Handakten, darin: Protokolle der Hauptversammlungen der Vorstände der Landesverbände 1970-1972, Erich Unseld, Einführung in das homöopathische Arzneipotenzierungsverfahren, Satzungsentwurf des DZVhÄ 1971

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 41

Z 42

Georg Wünstel, Geschäftsführer

1959-1974

Enthält: Handakten, darin: Korrespondenz mit dem Bundesministerium für Jugend, Familie und Gesundheit, Korrespondenz mit dem Bundesgesundheitsamt, Korrespondenz mit dem Auswärtigen Amt, Korrespondenz mit dem Deutschen Akademischen Austauschdienst, Korrespondenz mit dem Bundesministerium für gesamtdeutsche Fragen, Korrespondenz mit dem Bundesverband der pharmazeutischen Industrie, Korrespondenz mit dem Bundesfachverband der Heilmittelindustrie, Korrespondenz mit dem Deutschen Zentralinstitut für soziale Fragen

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 42

Z 45

Albrecht Kautzsch, Schatzmeister

1970-1972

Enthält: Handakten, darin: Kostenvoranschläge, Rechnungen

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 45

Z 51

Albrecht Kautzsch, Schatzmeister

1965-1974

Enthält: Korrespondenz

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 51

Z 52

Albrecht Kautzsch, Schatzmeister

1961-1964

Enthält: Korrespondenz

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 52

Z 54

Max Repschläger, Justiziar

1975-1978

Enthält: Korrespondenz

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 54

Z 69

Albrecht Kautzsch, Schatzmeister

1975-1976

Enthält: Handakten

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 69

Z 72

Gernot Baur, Justitiar

1982-1987

Enthält: Korrespondenz

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 72

Z 77

Gernot Baur, Justitiar und Karl-Heinz Gebhardt, 1. Vorsitzender

1990-1991

Enthält: Handakten und Korrespondenz zu Fortbildungsveranstaltungen Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 77

Z81

Georg Wünstel, Geschäftsführer

1949-1975

Enthält: Handakten, darin: Fortbildungskurse, DZVhÄ-Jahrestagungen 1949, 1954, 1955, 1960, Berichte der Landesverbände

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 81

Z 83

Georg Wünstel, Geschäftsführer

1974-1992

Enthält: Arzneimittelgesetze, Approbationsordnung, homöopathische Poliklinik: Gernot Baur, Justitiar, Korrespondenz mit dem Bundesgesundheitsamt und Bundesministerien

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 83

Z86

Gernot Baur, Geschäftsführer und Justitiar

1978-1988

Enthält: Errichtung von Lehrstühlen für Homöopathie, Korrespondenz mit Landesregierung Rheinland-Pfalz, Baden-Württemberg, Bayern, deutsche Universitäten (v.a. Hannover)

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 86

Z 88

Gernot Baur, Justitiar

1986-1987

Enthält: Korrespondenz

Umfang: 2 St.

Rechnungen, Quittungen, Belege, Kontoauszüge des DZVhÄ

1964-1977

Umfang: 3 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 91

Z 92

Finanzpläne, Rechnungen, Quittungen, Belege, Kontoauszüge des DZVhÄ
1972-1984

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 92

Z 94

DZVhÄ Rechnungsbuch

1964-1978

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 94

Z 95

DZVhÄ Rechnungsbuch

1979-1979

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 95

Z 96

DZVhÄ Rechnungen und Kontoauszüge

1979-1980

Enthält: Bankverbindung: Postscheckamt Frankfurt/ M.

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 96

Z 97

DZVhÄ, Rechnungen und Kontoauszüge

1980-1980

Enthält: Bankverbindung: Dresdner Bank Celle

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 97

Z 98

DZVhÄ, Rechnungen und Kontoauszüge

1981-1981

Enthält: Bankverbindung Dresdner Bank Celle

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 98

Z 99

DZVhÄ, Rechnungen Kontoauszüge

1980-1981

Enthält: Bankverbindung: Postscheckamt Frankfurt/M.

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 99

Z 100

DZVhÄ, Rechnungen und Kontoauszüge

1982-1982

Enthält: Bankverbindung: Dresdner Bank Celle

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 100

Z 101

DZVhÄ Rechnungen und Kontoauszüge

1982-1982

Enthält: Bankverbindung: Deutsche Apotheken- und Ärztebank Karlsruhe

Umfang: 2 St.

DZVhÄ, Rechnungen und Kontoauszüge

1983-1983

Enthält: Bankverbindung: Deutsche Apotheken-und Ärztebank Karlsruhe

Umfang: 4 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 102

Z 105

Homöopathiekurse

1991-1991

Enthält: Kurseinladungen und -formblätter in deutscher und englischer Fassung Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 105

Z 106

Tagungsunterlagen und Protokolle des DZVhÄ und der Landesverbände

1970-1988

Umfang: 3 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 106

Z 109

Unterstützung von Witwen und Waisen verstorbener DZVhÄ-Mitglieder in der BRD

1954-1966

Enthält: Rechnungen und Korrespondenzen

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 109

Z 114

Mitgliederverzeichnis des DZVhÄ

1955-1968

Enthält: Karteikarten mit Vermerk über Beitragszahlung

Umfang: 2 St.

Mitgliederverzeichnis des DZVhÄ

1970-1977

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 115

Z 116

Mitgliederverzeichnis des DZVhÄ

1976-1979

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 116

Z 117

Mitgliedererfassung des DZVhÄ

1978-1979

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 117

Z 118

Mitgliederverzeichnis des DZVhÄ

1980-1985

Umfang: 4 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 118

Z 119

Mitgliederverzeichnis des DZVhÄ

1987-1991

Umfang: 8 St.

Neue Mitglieder des DZVhÄ

1980-1982

Umfang: 4 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 120

Z 121

Neue Mitglieder des DZVhÄ

1983-1983

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 121

Z 122

Neue Mitglieder des DZVhÄ

1986-1986

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 122

Z 123

Internationales Adressbuch der homöopathischen Ärzte

1976-1976

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 123

Z 137

Neue Mitglieder des DZVhÄ

1987-1987

Umfang: 3 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 137

Z 138

Neue Mitglieder des DZVhÄ

1988-1988

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 138

Z 139

Duplikate

1981-1981

Enthält: Aktion Gesundheit und Umwelt

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 139

Z 141

Unterlagen Schatzmeister

1995-1999

Enthält: nach Bundesländern geordnet

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 141

Z 149

Mitgliederverwaltung

1997-1999

Enthält: Formulare: Aufnahmeantrag, Organigramm

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 149

Z 156

Unterlagen Franz Bonsch, ärztlicher Geschäftsführer

1997-1999

Enthält: Korrespondenz, Stellungnahmen, Umfrageergebnisse bei den Mitgliedern,

Satzung des Vereins

Umfang: 1 Akte

Organisation von Kursen

1995-1998

Enthält: Adressenlisten, Formulare, Anmeldungen für Tagungen, Programme von Tagungen

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 157

Z 161

Gebührenkommission

1997-1999

Enthält: Arbeitsgemeinschaft Vertragsärzte, Kassenärztliche Vereinigung, Protokolle, Korrespondenz

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 161

Z 174

Weiterbildung

1998-2001

Enthält: Angebote zur Weiterbildung, Flyer, Prospekte, Prüfungsfragen Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 174

Z 177

Forschungsförderung

1995-1997

Enthält: Wilseder Forum

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 177

Z 178

Jahresprogramme des Zentralvereins

1994-1998

Enthält: Weiterbildungskurskalender, Weiterbildungsprogramme Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 178

Gespräche mit Krankenkassen

1997-2000

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 180

Z 182

Organisation

1991-1998

Enthält: Verträge, Satzungen, Protokolle von Hauptversammlungen, Vereinsregister, Satzung

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 182

Z 208

Allgemeine Korrespondenz A-Z

1997-1998

 $Enth\"alt: Zeitschriftenartikel, Anfragen, Antr\"age \ auf \ Mitgliedschaft$

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 208

Z 211

Mitgliederstatistik

1997-1999

Umfang: 1 Ordner

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 211

Z 217

Berichte

1979-1980

Enthält: Bericht Homöopathische Bibliothek, Kassenbericht des Zentralvereins, Bericht zur Jahreshauptversammlung, Homöopathie heute - Ein Beitrag zur Kostendämpfung

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 217

Z 234

Mitgliederkorrespondenz

1992-1994

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 234

Z 235

Korrespondenz

1976-1983

Enthält: Aufruf an alle Freunde der Homöopathie, Memorandum zur Errichtung einer homöopathischen Akademie in München, Fragebogen

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 235

Z 236

Korrespondenz mit Hippokratesverlag

1982-1983

Enthält: Buchbesprechungen

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 236

Z 237

Ärztliche Aktionsgemeinschaft für Therapierfreiheit

1982-1983

Enthält: Satzung, Korrespondenz, Landesärztekammer Rheinland-Pfalz, Protokoll der Informationstagung, Ärztegesellschaft für biologische Medizin

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 237

Z 256

Fragebogenaktion

1979-1979

Enthält: Ausgefüllte Fragebögen zur Dokumentation von Erfolgsfällen, Teilnahmebereitschaft in politischen Gremien, Aufnahmebereitschaft von Praktikanten in der Praxis

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 256

7.274

Schriftwechsel Vorsitzender Karl Kleinschmidt

1971-1978

Enthält: Finanzplan des Zentralvereins 1971-1974

Rundschreiben

Sonderdruck "Homöopathie und ärztliche Praxis" aus "Deutsches Ärzteblatt" (72.

Jahgang, Heft 20, 15. Mai 1975)

Neuaufbau des DZVhÄ Präsidium, Beirat, Kuratorium

Protokolle der Hauptversammlung

Entwurf "Leitsätze zum Erlass einer allgemeinen Verwaltungsvorschrift zur Beobachtung, Sammlung und Auswertung von Arzneimittelrisiken"

Satzung der Vereinigung der Ärztegesellschaften für biologische Medizin e. V.

Arzneimittelgesetz. Änderungsvorschläge der CDU/CSU zum Regierungsentwurf

Kurzinformation an die Vorstände der Landesverbände

Tätigkeitsbericht und Rundschreiben der LMHI 1975-1977

Einladung zur 128. Jahrestagung DZVhÄ in Berlin

Bericht über die Arbeit des Justitiars

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 274

Z 275

Schriftwechsel

1947-1969

Enthält: Einladungen und Protokolle Hauptversammlung

Auswirkungen des Arzneimittelgesetzes auf die Auslieferung von Arzneimittel

Protokoll der Vorstandssitzung der Vorstände der Landesverbände des DZVhÄ

Geschäftsordnung des wissenschaftlichen Beitrats des DZVhÄ

Schriftwechsel der Deutschen Homöopathie-Union (DHU)

Satzungen des Vereins homöopathischer Ärzte des Landes Nordrhein-Westfalen

Rundschreiben des DZVhÄ

Schriftwechsel mit Drinneberg

Artikel: "Leipziger Mediziner an Walter Ulbricht" (Leipziger Volkszeitung, 8. November 1960)

Entwurf zur Koordinierung des Wissenschaftlichen Beirats der DZVhÄ

Besprechung Dr. Schoelers mit der Leitung des Robert-Bosch-Krankenhauses und Dr. Stein 1964

Denkschrift an alle homöopathischen Arzt-Kolleginnen und -Kollegen in Niedersachsen von D. Berndt

Rechte und Pflichten eines homöopathischen Arztes (Veröffentlichung des DZVhÄ)

Text zum Vorspann-Tonband des Nierenstein-Tonfilms

Protokoll der Jahresversammlung 1968

Beitrag: Grundsätzliche Bemerkungen zur Forschung und Wissenschaft in der Homöopathie

Beitrag "Homöpathie in Angriff und Abwehr von Lennemann"

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 275

Z 279

Mitgliederkorrespondenzen L-R

1947-1972

Enthält: Schriftverkehr mit Mitgliedern alphabetisch sortiert (L-R)

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 279

Z 280

Mitgliederkorrespondenzen S-ST

1947-1970

Enthält: Korrespondenzen zwischen Mitgliedern und DZVhÄ, alphabetisch sortiert

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 280

Z 281

Mitgliederkorrespondenzen T-Z

1934-1969

Enthält: Mitgliederkorrespondenz mit Verein, alphabetisch sortiert T-Z

Umfang: 1 Akte

Korrespondenz von Anwärter*innen

1949-1965

Enthält: Korrespondenz von Anwärter*innen als homöopathische Ärzt*innen, alphabetisch sortiert

Programm des homöopathischen Frühjahrsseminar in Bad Nauheim

Umfang: 1 Sachakte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 282

Z 283

Korrespondenz zur Zeitschrift Homöopathie und Öffentlichkeitsarbeit des DZVhÄ

2002-2006

Enthält: Korrespondenzen, Artikelkorrekturen, Rechnungen um die Zeitschrift Homöopathie des DZVhÄ

Korrespondenzen der Öffentlichkeitarbeit vom DZVhÄ

Ausgaben der Zeitschriften Homöopathie vom Frühjahr, Sommer, Herbst und Winter 2005

Protokoll der DZVhÄ Vorstandssitzung vom Juli 2005

Zeitschrift der TK 2003

Darin: 1 Diskette mit dem Artikel "Kann es neben der Naturwissenschaft noch andere Wirklichkeiten geben?"

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 283

Z 291

Mitgliederkorrespondenzen G-K

1947-1966

Enthält: Korrespondenzen der Mitglieder*innen, alphabetisch sortiert, vordringlich vom Landesverband Nordrhein-Westfalen

Berichte über die Hagener-Tagungen 1954

Umfang: 1 Sachakte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 291

Z 292

Tagungsprogramme

1931-1970

Enthält: Tagungsprogramme

Gründungsdokumente (Agenda, Anwesenheitsliste)

Tagungsprotokolle Zeitungsartikel

Feldpostbrief von Walter Bock an Hans Triebel 1939

Sonderdruck Allg. Homöopathische Zeitung

Korrespondenzen

Einladungen zu Tagungen

Einladungen zu Versammlungen des DZVhÄ oder des Landesverband Nord-

rhein-Westfalen

Einladung zur Versammlung der International Homoepathic League

Speisekarte von Gaststätte Schloss Raesfeld

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 292

Z 297

Mitgliederbeiträge Verein homöopathischer Ärzte

1963

Enthält: Mitglieder A-Z, mit Adressen

Umfang: 1 Bd. (28 Seiten)

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 297

Z 325

Korrespondenz

1993-1996

Enthält: Rundbriefe, Berichte der Landesverbände, Homöopathie-Seminare

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 325

Z 328

Rechtsstreitigkeiten

1995

Enthält: Korrespondenz, Urteile, Schriftsätze

Umfang: 1 Ordner

Rechtliche Fragen, Aufbau und Struktur der Landesverbände, spezielle Berufsgruppen

2001-2003

Enthält: Europäischer Ehrenkodex für das Standesverhalten homöopathischer Ärzte, Korrespondenz Gerhard Bleul, Tiermedizin, Newsletter International Association for veterinary homoeopathy, Zeitschrift für ganzheitliche Tiermedizin (2003), Zahnheilkunde, Geschäftsordnung des Zentralvereins, Vorstandssitzungen, Mustersatzungen der Landesverbände

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 339

Z 341

Entwicklung des Logos und einer Internetpräsenz

2000-2001

Enthält: Gesellschaftsvertrag der Betriebs-GmbH des Europäischen Instituts für Homöopathie

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 341

Z 346

Jahresabschlüsse

1999-2010

Enthält: Gewinn- und Verlustrechnung, Gewinnermittlung

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 346

Z 347

Reform des Einheitlichen Bewertungsmaßstabes für die ärztlichen Leistungen (EBM)

1993-1997

Enthält: Zeitungsartikel, Gemeinsame Erklärungen der Kassenärztlichen Bundesvereinigung, Kassenabrechnung, Korrespondenz, Gebührenkommission

Umfang: 1 Ordner

Rechtsberatung

2005

Enthält: Werbung für Naturstromenergie, Verträge mit Mitarbeitern

Umfang: 1 Mappe

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 355

Z 359

Politische Themen und Initiativen

2002-2003

Enthält: Dialogforum Pluralismus in der Medizin, Impfkritik, Stadtentwicklung

Köthen

Umfang: 1 Mappe

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 359

Z 362

Finanzplanung

2001-2002

Enthält: Tätigkeitsbericht des Kassenwarts, Gedanken zur Struktur des Zentralver-

eins

Umfang: 1 Mappe

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 362

3. Landesverbände

Z 7

Landesverband Baden-Württemberg

1954-1971

Enthält: Korrespondenz

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 7

Z 11

Verein zur Förderung der Homöopathie

1970-1974

Enthält: Spendenbelege 1972, Schriftverkehr, Protokolle der Hauptversammlung der Vorstände der Landesverbände des DZVhÄ 1970-1973, Protokoll des wissenschaftlichen Beirats des DZVhÄ 1970

Umfang: 2 St

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 11

Z 12

Max Tiedemann

1969-1989

Enthält: Handakten des Geschäftsführers des Landesverbandes Niedersachsen: Jahresbericht der Homöopathischen Bibliothek Hamburg 1973-1980, Protokoll der Hauptversammlung des DZVHÄ 1978 und 1979, Kassenbericht des DZVhÄ 1978 und 1979, Erich Unseld: Einführung in das homöopathische Arzneipotenzierungsverfahren, Bericht des Landesverbands Baden-Württemberg 1981 Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 12

Z 22

Max Tiedemann, Vorsitzender des Landesverbandes Niedersachsen

1970-1982

Enthält: Handakten, darin: Tagungsunterlagen, Fortbildung, Jahresversammlungen Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 22

Z 23

Max Tiedemann, Kassenwart und Vorsitzender des Landesverbandes Niedersachsen

1960-1987

Enthält: Korrespondenz

Umfang: 2 St.

Max Tiedemann, Kassenwart und Vorsitzender des Landesverbandes Niedersachsen

1973-1981

Enthält: Handakten, darin: Weiterbildungsveranstaltungen

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 24

Z 43

Anton Drähne, Vorsitzender des Vereins homöopathischer Ärzte Nordrhein-Westfalens

1992-1993

Enthält: Handakten, darin: Satzung des Vereins homöopathischer Ärzte des Landes Nordrhein-Westfalen, Studienbuch zur Weiterbildung im Bereich Homöopathie **Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 43**

Z 44

Anton Drähne, Vorsitzender des Vereins homöopathischer Ärzte Nordrhein-Westfalens

1991-1991

Enthält: Handakten und Korrespondenz A-Z

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 44

Z 89

Landesverbände

1991-1991

Enthält: Erfassungsbögen für neue Mitglieder

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 89

Z 93

Verein zur Förderung der Homöopathie e.V.

1971-1981

Enthält: Rechnungen

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 93

Z 124

Tagungen des Landesverbands homöopathischer Ärzte

1983-1986

Enthält: wissenschaftliche Vorträge

Umfang: 8 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 124

Z 125

Tagungen des Landesverbandes homöopathischer Ärzte Nordrhein-Westfalens

1987-1991

Umfang: 9 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 125

Z 126

Abrechnungen des DZVhÄ und der Landesverbände

1961-1978

Enthält: Darin: Fortbildungskurse, Jahrestagungen, Finanzpläne 1971-1974

Umfang: 4 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 126

Z 166

Berichte der Landesverbände

1995-1999

Enthält: Satzung des Landesverbands Bayern

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 166

Z 186

Landesverband Baden-Württemberg

1977-1983

Enthält: Korrespondenz A- L

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 186

Z 187

Landesverband Baden-Württemberg

1977-1983

Enthält: Korrespondenz M-Z

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 187

Z 190

Landesverband Baden-Württemberg

1977-1982

Enthält: Korrespondenz, Programm für Vorstandssitzung

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 190

Z 191

Landesverband Baden-Württemberg

1974-1986

Enthält: Rundschreiben, Protokolle der Versammlungen der Akademie Homöopathischer Ärzte, Planungen eines homöopathischen Instituts, Tagungen, Weiterbildung, Satzung, Jahreshauptversammlung

Umfang: 1 Akten

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 191

Z 194

Landesverband Baden-Württemberg

1983-1988

Enthält: Vorstände und Geschäftsführung in den Landesverbänden, Berichte der Landesverbände, Meldung an das Registergericht, Korrespondenz mit den Ärztekammern, Gebührenkommission,

Umfang: 1 Akte

Landesverband Baden-Württemberg: Weiterbildung

1986-1987

Enthält: Protokolle, Fortbildung, Gesprächsversuche mit Hochschulen, Korrespon-

denz mit medizinischen Fakultäten

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 195

Z 196

Andere Landesverbände

1982-1989

Enthält: Bayern, Hessen, Niedersachsen, Schleswig-Holstein: Protokolle, Korres-

pondenz

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 196

Z 198

Landesverband Baden-Württemberg

1982-1988

Enthält: Erwerb Zusatzbezeichnung Homöopathie, Korrespondenz

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 198

Z 200

Vorsitzender des Landesverbandes: Walter Hess

1982-1985

Enthält: Korrespondenz, Einladungen zu Tagungen, Mitgliedschaften im Zentralver-

Umfang: 1 Akte

Landesverband Baden-Württemberg

1990-1992

Enthält: Handakten Dr. Brita Moehrke: Korrespondenz, Satzung der Hufelandgesell-

schaft, Kündigung Justitiar Gernot Baur

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 212

Z 218

Landesverband Baden-Württemberg Mitgliederstatistik

1963-1979

Enthält: Mitgliederliste, Karteikarten A-Z mit Beitragsvermerken

Umfang: 1 Karton

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 218

Z 220

Rundbriefe des Landesverbands Baden-Württemberg

1969-1983

Enthält: Programme der Einführungskurse am RBK, Korrespondenz

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 220

Z 222

Landesverband Baden-Württemberg: Jahrestagungen

1978-1988

Enthält: Jahresbericht der Homöopathischen Bibliothek, Protokolle, Tagesordnungen, Berichte, Information für die Weiterbildung zur Berufsbezeichnung "Homöopathie", Kassenberichte

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 222

Z 223

Landesverband Baden-Württemberg

1987-1987

Enthält: Protokoll, Vorstandssitzungen

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 223

Z 224

Landesverband Baden-Württemberg

1977-1987

Enthält: Korrespondenz

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 224

Z 225

Landesverband Baden-Württemberg

1983-1983

Enthält: Rundbriefe, Korrespondenz

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 225

Z 227

Landesverband Baden-Württemberg

1983-1990

Enthält: Rundbriefe Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 227

Z 231

Mitgliederkorrespondenz

1987-1992

Enthält: Genehmigungen und Bescheinigungen für die Zusatzbezeichnung Homöo-

pathie, Kopien von Urkunden

Umfang: 1 Akte

Landesverband Baden-Württemberg

1977-1989

Enthält: Korrespondenz

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 233

Z 238

Kasuistik-Sammlung

1990-1990

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 238

Z 239

Landesverband Baden-Württemberg

1984-1996

Enthält: Aufnahmeanträge, Kündigungen, Urkunden von Mitgliedern, Mitglieder-

korrespondenz A-G Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 239

Z 240

Landesverband Baden-Württemberg

1984-1998

Enthält: Aufnahmeanträge und Kündigungen, Mitgliederkorrespondenz H-M

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 240

Z 241

Landesverband Baden-Württemberg

1984-1994

Enthält: Aufnahmeanträge und Kündigungen, Mitgliederkorrespondenz N-Z

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 241

Z 242

Landesverband Baden-Württemberg

2003-2007

Enthält: Mitgliederstatistik, Korrespondenz, Entwicklung des Zentralvereins, Vordruck Mitgliedsausweis, Rundbrief

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 242

Z 243

Presserundschau

1977-1981

Enthält: Zeitungsausschnitte, Kopien von Artikeln und Texten, Traueranzeigen von verstorbenen Homöopathen

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 243

Z 244

Kassenführung Landesverband Baden-Württemberg

1979-1994

Enthält: Kontoauszüge, Einnahmen- und Überschussrechnungen, Kassenprüfungsberichte, Eintrag im Vereinsregister (beglaubigte Abschrift)

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 244

Z 245

Briefwechsel A-K

1995-1998

Umfang: 1 Akte

Berichte zur Kassenprüfung

1999-2002

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 246

Z 247

Landesverband Baden-Württemberg

2002-2003

Enthält: Rundbriefe, Korrespondenz, Festschrift Homöopathie-Stiftung

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 247

Z 248

Landesverband Baden-Württemberg

1982-1983

Enthält: Bericht über die Arbeit der Geschäftsstelle, Protokoll über die Hauptversammlung, Schatzmeisterberichte

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 248

Z 249

Landesverband Baden-Württemberg

1979-1982

Enthält: Arbeitskreis Mittlerer Schwarzwald: Protokolle, Aufsätze

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 249

Z 250

Landesverband Baden-Württemberg

1961-1974

Enthält: Private Arbeiten von Helmut Dinkelaker, Sonderdrucke Allgemeine Homöopathische Zeitung, Artikel, Notizen

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 250

Z 251

Landesverband Baden-Württemberg

1974-1976

Enthält: Bericht der Geschäftsführung, Weiterbildungsplan Homöopathie, Änderungsvorschläge Arzneimittelgesetz, Jahrestagung des Zentralvereins

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 251

Z 252

Landesverband Baden-Württemberg

1971-1982

Enthält: Teilnehmer der Jahrestagungen, Tagungspläne, Rundschreiben, Mitglieder-

listen, Zeitungsartikel

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 252

Z 253

Landesverband Baden-Württemberg

1971-1977

Enthält: Korrespondenz Dr. Dinkelaker

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 253

Z 257

Landesverband Baden-Württemberg

1954-1991

Enthält: Kassenbuch

Umfang: 1 Bd.

Landesverband Baden-Württemberg

1996-1996

Enthält: Bericht über Kassenprüfung

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 258

Z 259

Landesverband Baden-Württemberg

1977-1979

Enthält: Korrespondenz

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 259

Z 260

Landesverband Baden-Württemberg

1977-1979

Enthält: Korrespondenz

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 260

Z 266

Landesverband Baden-Württemberg

1982-1984

Enthält: Akten des 1. Vorsitzenden Dinkelaker, Korrespondenz mit Heilpraktiker, Arbeitskreis "Mittlerer Schwarzwald"

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 266

Z 267

Landesverband Baden-Württemberg

1962-1984

Enthält: Materialsammlung von Helmut Dinkelaker. Sonderdruck in der Allgemeinen Homöopathischen Zeitung (1982), Kasuistische Mitteilungen, Rundbrief Landesverband (Juni 1982), Gedruckter Artikel "Bryonia Alba" aus "Guiding Symptoms" von Constantin Hering, Übersicht über ärztliche Arbeitsgruppen in Baden-Württemberg, Erfahrungsberichte Willmar Schwabe, Fallschilderungen Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 267

Z 268

Landesverband Baden-Württemberg Materialsammlung von Helmut Dinkelaker

1975-1975

Enthält: Bronchitisbehandlung, Fallsammlungen, Ärztekurs für homöopathische Medizin, Prüfungsfragen

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 268

Z 269

Landesverband Baden-Württemberg

1976-1977

Enthält: Protokollentwürfe, Tagesordnung für Hauptversammlung, Mitschrieb Vorstandssitzung, Rundbrief, Arbeitsgemeinschaften in Baden-Württemberg, Arbeitspapiere, Memorandum zur Errichtung einer Homöopathischen Akademie, Fragebögen für die Gründung eines Instituts für Homöopathie mit Poliklinik

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 269

Z 270

Landesverband Baden-Württemberg

1959-1968

Enthält: Sonderdrucke Dinkelaker, Korrespondenz, Fragebogen zu Sulfur

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 270

Z 298

Jahresabschlüsse des Vereins Homöopathischer Ärzte Nordrhein-Westfalen

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 298

Z 337

Vereinheitlichung der Satzungen in den Landesverbänden

20012002

Enthält: Bericht der Arbeitsgruppe Strukturreform, Sitzungsprotokoll Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 337

Z 342

Korrespondenz mit den Landesverbänden und Vereinen

1996-1997

Enthält: Einladungen, Pressespiegel, Ausbildungsprogramm Samuel Hahnemann Schule, Homöopathie-Tage, Zeitungsausschnitte, Rundbrief

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 342

344

Korrespondenz der Landesverbände

1991-1993

Enthält: Protokoll des Treffens der Schriftführer und Kassenwarte der Landesverbände im Deutschen Zentralverein homöopathischer Ärzte, Aufnahmeantrag, Mitgliedsausweis, Mitgliederverzeichnis, Mitgliederlisten, Übersicht über Vorstand und Geschäftsführung des Zentralvereins und der Landesverbände,

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), 344

4. Hauptversammlungen

Z 13

Protokolle der Hauptversammlungen

1964-1982

Umfang: 2 St.

Protokolle und Materialien der Hauptversammlungen

1970-1974

Enthält: Vorschläge zu Satzungsänderungen, Pressemitteilungen

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 14

Z 15

Protokolle der Hauptversammlungen

1973-1974

Enthält: u.a. Mißtrauensantrag gegen Georg Wünstel, Geschäftsführer Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 15

Z 16

Protokolle der Hauptversammlungen

1975-1982

Enthält: Kassenberichte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 16

Z 55

Versammlungen des DZVhÄ und des Landesverbandes Niedersachsens

1951-1969

Enthält: Sitzungsprotokolle und Anwesenheitslisten

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 55

Z57

113. Jahresversammlung 1961 und 115. Jahresversammlung 1963

1961-1963

Enthält: Teilnehmerlisten und Abrechnungen, Albrecht Kautzsch, Schatzmeister Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 57

116. Jahresversammlungen 1964

1964-1964

Enthält: Teilnehmerlisten und Abrechnungen, Albrecht Kautzsch, Schatzmeister Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 58

Z 59

117. Jahresversammlung

1965-1965

Enthält: Teilnehmerlisten und Abrechnungen, Albrecht Kautzsch, Schatzmeister Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 59

Z 60

118. Jahresversammlung

1966-1966

Enthält: Teilnehmerlisten und Abrechnungen, Albrecht Kautzsch, Schatzmeister Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 60

Z 62

119. Jahresversammlung 1967

1967-1967

Enthält: Teilnehmerlisten und Abrechnungen, Albrecht Kautzsch, Schatzmeister Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 62

Z 63

120. Jahresversammlung 1968

1968-1968

Enthält: Teilnehmerlisten und Abrechnungen, Albrecht Kautzsch, Schatzmeister Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 63

121. Jahresversammlung 1969

1969-1969

Enthält: Teilnehmerlisten und Abrechnungen, Albrecht Kautzsch, Schatzmeister Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 64

Z 65

122. Jahresversammlung 1970

1970-1970

Enthält: Teilnehmerlisten und Abrechnungen, Albrecht Kautzsch, Schatzmeister Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 65

Z 66

124. Jahresversammlung 1972

1972-1972

Enthält: Teilnehmerlisten und Abrechnungen, Albrecht Kautzsch, Schatzmeister Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 66

Z 67

126. Jahresversammlung 1974

1974-1974

Enthält: Teilnehmerlisten und Abrechnungen, Albrecht Kautzsch, Schatzmeister Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 67

Z 68

127. Jahresversammlung 1975

1975-1975

Enthält: Teilnehmerlisten und Abrechnungen, Albrecht Kautzsch, Schatzmeister Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 68

Z 70

129. Jahresversammlung 1977

1977-1977

Enthält: Teilnehmerlisten und Abrechnungen, Albrecht Kautzsch, Schatzmeister

Umfang: 3 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 70

7.71

130. Jahresversammlung 1978

1977-1978

Enthält: Teilnehmerlisten, Programm, Korrespondenz, Max Tiedemann

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 71

Z 179

Organisation der Hauptversammlungen

1997-2000

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 179

Z 192

Hauptversammlungen

1977-1983

Enthält: Berichte der Hauptversammlungen, Korrespondenz, Übersicht Vorstände und Geschäftsführung des Zentralvereins

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 192

Z 193

Korrespondenz Karl-Heinz Gebhard

1974-1978

Enthält: Mitgliederliste für Gesundheitsförderung Baden-Württemberg, Protokolle über die Hauptversammlungen, Rundschreiben

Umfang: 1 Akte

Organisation der Hauptversammlung

1982-1989

Enthält: Einladung zur Hauptversammlung, Berichte zur Hauptversammlung, Korrespondenz

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 197

Z 219

Stimmzettel

1972-1983

Enthält: Stimmkarten des Zentralvereins (blanco), ausgefüllte Stimmzettel zur Verleihung des "Samuel" als bester homöopathischer Vortrag, Stimmzettel Vorstandswahl 20.11.1975, Stimmzettel Hauptversammlung 6.3.1983, Ausgabenbuch Bibliothek des Zentralvereins

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 219

Z 221

Protokolle

1988-1989

Enthält: Berichte der Landesverbände, Kauf des Hahnemannhauses in Köthen, Satzungsfragen, Berichte des Vorstandes

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 221

Z 226

Protokolle der Hauptversammlungen

1993-1995

Enthält: Jahresbericht Schatzmeister, Deligiertenkonferenz, Berichte der Landesverbände

Umfang: 1 Akte

Jahreshauptversammlung des Berufsverbands homöopathischer Ärzte Baden-Württemberg

2018-2018

Enthält: Protokoll Umfang: 10 Seiten

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 272

Z 321

Protokolle der Vorstandssitzungen

1983-1986

Enthält: Jahresberichte, Schatzmeisterberichte, Protokoll Seminar in Bad Boll,

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 321

Z 322

Protokolle der Vorstandssitzungen

1986-1990

Enthält: Berichte der Landesverbände

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 322

Z 323

Protokolle der Vorstandssitzungen

1991-1992

Enthält: Berichte, Korrespondenz

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 323

Z 324

Protokolle der Vorstandssitzungen

1992-1997

Enthält: Zusammenarbeit von Hufelandgesellschaft und Zentralverein

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 324

5. Öffentlichkeitsarbeit

Z 53

Einladung und Jahresberichte des DZVhÄ

1954-1975

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 53

Z 103

Publikationen des DZVhÄ

1985-1991

Enthält: Presse-Info der Pressestelle, Offener Brief gegen "Verächtlichmachung" der Homöopathie, 1986. Verfasser: Ärztliche Aktionsgemeinschaft für Therapiefreiheit e.V.

Umfang: 7 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 103

Z 104

Publikationen

1974-1988

Enthält: Publikationen zur ärztlichen Praxis, Standespolitische Aspekte im Bereich Homöopathie, Biologische Medizin und Homotoxikologie (2.Auflage 1974), Therapieerfolg - ein Wirksamkeitsnachweis (1975), Der immerwährende Kampf der besonderen Heilweisen (1986), 89. Deutscher Ärztetag 1986 in Hannover, Niedersächsisches Ärzteblatt (1974), der deutsche Apotheker (1971), Mitteilungsblatt der Ärztekammer und der kassenärztlichen Vereinigung Niedersachsens (September 1982), Fibel der Homöopathie (1973), Publikationen der pharmazeutischen Industrie zu homöopathischen Heilmitteln, Firmen: Heel, Steigerwald, Platina, DHU Umfang: 8 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 104

Z 107

Vereinsmitteilungen des DZVhÄ

1954-1979

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 107

Z 111

Öffentlichkeitsarbeit

1951-1975

Enthält: Pressemeldungen, zusammengestellt von Helmut Dinkelaker, Pressereferent, Theo Raspe, Entwurf zu einem Drehbuch für einen Film über "Homöopathie-Arzneibehandlung ohne Umweltgefährdung" (1975)

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 111

Z 112

Pressemeldungen

1975-1976

Enthält: von Helmut Dinkelaker

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 112

Z 113

Pressemeldungen

1977-1978

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 113

Z 144

Werbung und Weiterbildung

1999-2000

Enthält: Werbeplanung, Weiterbildungsangebote, Formular Aufnahmeantrag

Umfang: 1 Akte

Pressearbeit

1999-2001

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 173

Z 184

Umfrage zur homöopathischen Weiterbildung

1997-1997

Enthält: Auswertung der Fragebögen, die an die Ärzte geschickt wurden: Art der Prüfung und Unterrichtsgestaltung

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 184

Z 199

Logo und Organisation

1999-1999

Enthält: Aufgaben der Geschäftsführung

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 199

Z 216

Berichterstattung

1996-2005

Enthält: Übersicht der Berichterstattung zum Thema Homöopathie, Arzneimittelgesetzgebung, Presseinformation zur Jahrestagung (lange Version und Kurzfassung), Kooperationsvereinbarung IKK Hamburg, Erprobungsverfahren der IKK Sachsen-Anhalt zu Akupunktur und Homöopathie, Aufnahmeantrag, Studienbuch zur Weiterbildung im Bereich Homöopathie, Flyer, Weiterbildungsprogramm Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 216

Z 232

Korrespondenz zur Außendarstellung

1973-1973

Enthält: Berichte von Hauptversammlungen, Mitgliederstatistik, Einführung in das Homöopathische Arzneipotenzierungsverfahren von Erich Unseld, Pressemitteilun-

gen, Korrespondenz mit Anwälten, Schreiben an Fernsehsender betreffend Sendungen über Homöopathie

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 232

Z 261

Akten des Pressereferenten Dinkelaker

1979-1981

Enthält: Presseschau, Pressemitteilungen, Presseaussendungen

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 261

Z 262

Akten des Pressereferenten Dinkelaker

1981-1982

Enthält: Leserbriefe, Stellungnahmen, Informationen und Presserundschau

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 262

Z 263

Akten des Pressereferenten Helmut Dinkelaker

1974-1981

Enthält: Presseschau, Presseinformationen, Sonderdrucke der AHZ, Artikel von

Dinkelaker Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 263

Z 264

Fragebogenaktion

1977-1977

Enthält: Eingesendete Fragebögen zur Gründung eines Instituts für Homöopathie, mit Stempel und Unterschrift der Ärzte

Umfang: 1 Akte

Materialsammlung Dinkelaker

1976-1977

Enthält: Aufsätze, Vorträge

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 265

Z 271

Informationen und Presserundschau

1977-1982

Enthält: Rundbrief 1981, Bericht über den Arbeitskreis in Freiburg, Information und Presserundschau, Materialsammlung Dinkelaker, u.a. zu Verbrennungen, Presseaussendung (Zeitungartikel)

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 271

Z 285

Anonyme Befragung von Ärzten, Apothekern und Studenten

2009

Enthält: Anonyme Befragung für den DZVhÄ

Ergebnisse der Befragung

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 285

Z 288

Artikel über Homöopathie

2013-2014

Enthält: verschiedene Artikel über Homöopathie

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 288

Z 289

Veröffentlichungen und Anfragen von Journalisten über Homöopathie

2009-2012

Enthält: Zeitungs- und Zeitschriftenartikel über Homöopathie Journalistenanfragen über die deutschen Journalistendienste

Berichte über Veröffentlichungen

Festrede zur Festlichen Eröffnung der Europäischen Bibliothek für Homöopathie

Protokoll der DZVhÄ- Vorstandssitzung 2008

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 289

Z 290

Artikel im Themenbereich Homöopathie

1994-2000

Enthält: Zeitungsartikel über Homöopathie

Korrekturen von Artikeln

Zeitungsartikel und Manuskripte aus und für die Homöopathischen Nachrichten

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 290

Z 294

Wissenschaftliche Beiträge in Zeitschriften u. ä., Korrespondenzen über wissenschaftliche Themen

1999-2003

Enthält: Einladung zur Arzneimittelprüfung

Outcome Studie aus der Zeitschrift KH2 2/200

Wissenschaftlicher Artikel über eine Studie im Lancet 1997

Wissenschaftlicher Artikel von 1998 Schwez. Zschr. Ganzheits Mediz
in $10\,$

Wissenschaftlicher Artikel aus dem Neuropharmacology and Neurotoxicology 2001

Liste mit Publikationen des IGM zur Geschichte der Homöopathie

Einladung zur Festveranstaltung von Natur und Medizin

Programm Studenten-Kurs

Informationen zur Carstens-Stiftung

Korrespondenz zwischen DZVhÄ und Carstens-Stiftung

Ausgabe von Nachrichtenen aus der Robert Bosch Stiftung

Liste der übergebenen Objekte an das IGM Stuttgart 2000

Zeitungsartikel

Artikel über Bristol Homeopathic Hospital United Kingdom

Fragebogen zur Weiteren Erfassung von Kinder, bei denen im Verlauf einer Masernerkrankung eine ZNS-Beteiligung erfolgte Beitrag über Meldestelle Masern

Konzeptpapier für Meldestelle Masern

Einladung zu Kongress

wissenschaftliche Artikel

Ergebnisse der DZVhÄ-Konsensuskonferenz

Schriftkorrespondenz zswischen Mitglied und Wisenschaftlicher Beirat 2000

Umfang: 1 Sachakte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 294

Z 309

Pressemeldungen

2007-2009

Enthält: Zeitungsausschnitte zum Thema Homöopathie, deutscher Journalisten-

dienst, Interviewanfragen

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 309

Z 310

Pressemeldungen

2006-2013

Enthält: Presseinformation der Stadt Köthen, Allgemeine Homöopathie Zeitung, Ärztemonitor 2012 Vorstellung der Ergebnisse

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 310

Z 331

Internetportal für ärztliche Homöopathie GbR (IPAH)

2003-2012

Enthält: Gründungsgesellschafterversammlung, Protokolle von Konferenzen und

Vorstandssitzungen Umfang: 1 Ordner

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 331

Z 343

Homöopathische Nachrichten, herausgegeben von der Pressestelle des Zentralvereins

1998-2005

Umfang: 1 Ordner

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 343

Z 357

Internationales Portal der Ärztlichen Homöopathie GbR

2000-2001

Enthält: Erstellung Internetportal, Pflichtenheft

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 357

Z 358

Europäisches Institut für Homöopathie InHom

2002

Enthält: Festschrift Homöopathie-Stiftung, Korrespondenz

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 358

Z 363

Pressemeldungen

2000-2002

Enthält: Statememts für die Medien, Presseartikel, Berichte aus der Vorstandsarbeit für mögliche Pressetexte, Pressekonferenz MillenniumTage-Kassel 2000

Umfang: 1 Mappe

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 363

6. Kongresse und Tagungen

Z 4

Tagung des DZVhÄ in Hannover

1977-1978

Enthält: Darin: Manuskripte (Otto Buchinger: Hahnemannsche Arzneien, Karl-Heinz Gebhardt: Die Homöopathie, H. Lennemann: Homöopathie in der Allgemeinmedizin, Hans Wolter: Homöopathie in der Veterinärmedizin), Korrespondenz

Umfang: 2 St.

Internationaler Kongress für homöopathische Medizin in Bad Godesberg

1962-1963

Enthält: Abrechnungen, Albrecht Kautzsch, Schatzmeister

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 56

Z 61

Tagung der Liga Homoeopathica Internationalis

1966-1966

Enthält: Programm und Abrechnungen, Albrecht Kautzsch, Schatzmeister Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 61

7.73

Intensiykurse des DZVhÄ in Bad Brückenau

1985-1986

Enthält: Korrespondenz, Abrechnungen, Teilnehmerliste

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 73

Z 74

Intensivkurse des DZVhÄ in Bad Brückenau

1984-1984

Enthält: Korrespondenz, Abrechnungen, Teilnehmerliste

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 74

Z 75

Intensivkurse des DZVhÄ in Bad Brückenau

1984-1984

Enthält: Korrespondenz, Abrechnungen, Teilnehmerliste

Intensivkurse des DZVhÄ in Bad Brückenau

1987-1990

Enthält: Korrespondenz, Abrechnungen, Teilnehmerliste

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 76

Z 90

Homöopathische Ärztekongresse

1955-1964

Enthält: Darin: Hahnemann-Jubiläumskongress 1955, Beihilfeanträge für Besucher

aus der DDR 1960 und 1961, Rechnungen

Umfang: 4 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 90

Z 153

Programme und Einladungen zu Kongressen

1997-1999

Enthält: 100. Deutscher Ärztetag (Eisenach), 101. Deutscher Ärztetag (Köln)

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 153

Z 154

150. Jahrestagung des Zentralvereins

1999-1999

Enthält: Ausstellerliste, Organisation Ausstellungsfläche

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 154

Z 155

Programme von Jahrestagungen

1994-2011

Enthält: Mitgliederliste Fachabteilung Zahnärzte, Programme von Weiterbildungskursen, Deutscher Homöopathie-Kongress Aachen 2011 (02.-04.06.2011)

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 155

Z 175

Programme der Jahrestagungen des Zentralvereins

1992-1999

Enthält: 144. Jahrestagung Bad Krozingen, 146. Jahrestagung in Erfurt, 147. Jahrestagung in Dresden, 149. Jahrestagung in Regensburg, 150. Jahrestagung in Mainz, 151. Jahrestagung in Münster

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 175

Z 276

Schriftwechsel bezügl. des 26. Internationalen Kongresses für homöopathische Medizin

1960-1962

Enthält: Programm des XXIVe Congres International de Medecine homoeopathique Montreux 1960

Einladung XXV. Internationaler Kongress für Homöpathische Medizin

Schriftwechsel der Liga Homoeopatica Internationalis

Schriftwechsel, Einladung, Programm 26. Internationalen Tagung für homöopathische Medizin (1962)

2 Speisekarten der Stadthalle Bad Godesberg

Schriftwechsel von W. Schwarzhaupt

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 276

Z 293

Liga Kongress Köln 1991, Organisation

1987-1991

Enthält: Korrespondenz im Vorfeld des LIGA Kongresses 1991

Organisatorisches zum Kongress

Ausgabe vom Journal of the MHI, Juni 1990

Erwähnung von Herrn Künzli von Fimmelsberg

Umfang: 1 Sackakte

Werbemittel vom Jahreskongress des Deutschen Zentralvereins homöopathischer Ärzte 2022 in Münster

2022

Enthält: Schreibblock des Herstellers Homeocur

Informationsbroschüren des Herstellers Nutrimmun (Sitz in Münster)

Werbung für homöopathische Praxissoftware Analogon

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 302

Z 303

Arbeiten für die LIGA und LMHI Kongress

2009-2012

Enthält: Presse- und Öffentlichkeitsarbeit des Zentralvereins für die LIGA, Auflistung der Stunden, Programm 67th Congress 2012 (Nara Japan)

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 303

Z 308

Einladungen und Materialsammlungen zu Kongressen

2011

Enthält: Deutscher Homöopathie-Kongress 2011, Grüner Ärztetag 2011. Zeitungsartikel, Entwurf der Satzung Wissenschaftliche Gesellschaft für Homöopathie (Köthen, 2010),

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 308

Z 311

Jahrestagungen und Kongresse

1983-1985

Enthält: Wien 1983 (135. Jahrestagung des Deutschen Zentralvereins homöopathischer Ärzte), 136. Jahrestagung Münster 1984: Korrespondenz, Einladung und Programm (mit Werbung Heel, DHU, ISO-Werk, Staufen-Pharma, Karl F. Haug-Verlag), 137. Jahrestagung in Glücksburg an der Flensburger Förde, Satzung und Richtlinien, Organisation der Tagung)1985)

Umfang: 1 Akte

Jahrestagungen und Kongresse

1986

Enthält: 138. Jahrestagung Karlsruhe 1986: Programm, Organisation

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 312

Z 313

Jahrestagungen und Kongresse

1987-1989

Enthält: 139. Jahrestagung des Deutschen Zentralvereins homöopathischer Ärzte in Augsburg 1987, Grußwort von Franz Josef Strauß (Ministerpräsident von Bayern), Programm

140. Jahrestagung des Deutschen Zentralvereins homöopathischer Ärzte in Berlin 1988,

141. Jahrestagung des Deutschen Zentralvereins homöopathischer Ärzte in Bad Nauheim 1989

Umfang: 3 Akten

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 313

Z 314

Jahrestagungen und Kongresse

1990

Enthält: 142. Jahrestagung des Deutschen Zentralvereins homöopathischer Ärzte in

Hannover 1990 Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 314

Z 315

Jahrestagungen und Kongresse

1992

Enthält: 144. Jahrestagung des Deutschen Zentralvereins homö
opathischer Ärzte in

Bad Krozingen, 1992 Umfang: 1 Akte

Jahrestagungen und Kongresse

1997-2003

Enthält: 149. Jahrestagung des Deutschen Zentralvereins homöopathischer Ärzte in Regensburg, 1997

153. Jahrestagung des Deutschen Zentralvereins homöopathischer Ärzte in Hamburg, 2001

Satzungsentwurf,

55. Kongress Liga Medicorum Homeopathica Internationalis Budapest, 2000

 $58.\ Kongress\ Liga\ Medicorum\ Homeopathica\ Internationalis\ in\ Graz,\ 2003$

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 316

Z 317

Jahrestagungen und Kongresse

2010-2013

Enthält: 160. Jahrestagung des Deutschen Zentralvereins homöopathischer Ärzte in Köthen, 2010

161. Jahrestagung des Deutschen Zentralvereins homöopathischer Ärzte in Aachen, 2011

162. Jahrestagung des Deutschen Zentralvereins homöopathischer Ärzte in Freiburg, 2012

163. Jahrestagung des Deutschen Zentralvereins homöopathischer Ärzte in Weimar, 2013

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 317

Z 329

Jahrestagungen und Kongresse

2007-2009

Enthält: Informationsblätter der Landesverbände,

157. Jahrestagung des Deutschen Zentralvereins homöopathischer Ärzte in Köthen, 2007

158. Jahrestagung des Deutschen Zentralvereins homöopathischer Ärzte in Bamberg, 2008

159. Jahrestagung des Deutschen Zentralvereins homöopathischer Ärzte in Bingen, 2009

Umfang: 1 Akte

Internationle Coethener Expertentage

2001-2002

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 334

7. 7. AHZ

Z 5

Karl-Heinz Gebhardt, Schriftleiter der AHZ

1972-1974

Enthält: Korrespondenz A-U

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 5

Z 6

Karl-Heinz Gebhardt, Schriftleiter der AHZ

1972-1974

Enthält: Korrespondenz V-Z

Umfang: 2 St.

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 6

8. 8. Andere Organisationen

Z82

Niedersächsische Akademie für Homöopathie und Naturheilverfahren e.V. in Celle und Niedersächsisches Institut für homöopathische Medizin e.V. in Celle 1980-1991

Enthält: Vorgeschichte und Gründung

Umfang: 2 St.

Hufelandgesellschaft für Gesamtmedizin e.V.

1995-1997

Enthält: Protokolle Arzneimittelkommission, Lage der Naturheilmedizin in Europa,

Korrespondenz Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 145

Z 146

Wissenschaftlicher Beirat für biologische Medizin

1997-1999

Enthält: Protokolle der Arzneimittelsitzungen

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 146

Z 147

Hufelandgesellschaft für Gesamtmedizin

1994-1994

Enthält: Vorstandssitzungen, Protokolle, Satzungen

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 147

Z 150

Bundesärztekammer

1995-1999

Enthält: Weiterbildung in Naturheilverfahren (Münchener Modell), Ärztliche Weiterbildung, Symposium "Alternative zur Medizin?- Der Streit um die Alternativmedizin"

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 150

Z 152

Verein zur Förderung der Homöopathie

1998-1999

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 152

Z 158

Bundesverband Patienten für Homöopathie e.V.

1995-1998

Enthält: Liste von homöopahtischen Ärzten, Homöopathisches Patientenforum (Ausgabe Nr. 1/1996), Anfragen

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 158

Z 159

Bundesministerium für Gesundheit

1995-1999

Enthält: Registrierung von Arzneimitteln, Änderung Arzneimittelgesetz, Approbationsordnung, Reform der gesetzlichen Krankenversicherung

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 159

Z 160

Gebührenkommission

1995-1997

Enthält: Gesundheitsreform, Bundesministerium für Gesundheit

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 160

Z 176

Korrespondenz und Mitteilungen

1995-1999

Enthält: Niedersächsisches Institut für homöopathische Medizin, Wilseder StudentInnen Forum für Homöopathie (Textsammlung), Mitteilungen der Arbeitskreise im StudentInnen Forum für Homöopathie

ECPM

1997-1997

Enthält: European Council of Doctors for plurality in medicine Brussels: Protokolle der Sitzungen in Brüssel

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 188

Z 189

Liga Medicorum homoeopathica internationalis

1995-2000

Enthält: Verfassung, Berichte über Sitzungen des International Council, Liga Letter Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 189

Z 201

Wolfgang Schweitzer Bibliothek und Carstens-Stiftung

1999-1999

Enthält: Korrespondenz mit den Organisationen, Kassenprüfungsbericht Bibliothek Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 201

Z 205

European Committee for Homeopathy

1998-1999

Enthält: Korrespondenz, Bericht an das Europäische Parlament

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 205

Z 207

Bundesverband Patienten für Homöopathie

1999-1999

Enthält: Mitgliederliste des Zentralvereins und Ärzteliste. Der Bundesverband steht unter der Schirmherrschaft des Zentralvereins und ist eine gemeinnützige Vereinigung homöopathisch interessierter Patienten, Plakat

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 207

7.210

Homöopathisch tätige Vertragsärzte Bundesverband e.V.

1997-1999

Enthält: Satzung, Korrespondenz, Leitlinie zur homöopathischen Behandlung

Umfang: 1 Ordner

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 210

Z 215

European Council of doctors for plurality in medicine Brussels

1995-2006

Enthält: European Forum for homeopathy, Novellierung der Richtlinien für homöopathische Arzneimittel, Sitzungsprotokolle, Jahresbericht des European coalition Homeopathic and Anthroposophic Medicinal Products

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 215

Z 295

DZVhÄ und andere Verbände

1997-2005

Enthält: Informationsmaterial und Schriftverkehr zu verschiedenen Organisationen und Institutionen (auch ausländisch) (EFNMU, Aktion für Biologische Medizin, Homöopathische Krankenhäuser in Paris und Köln, Bundesverband Patienten für Homöopathie, EAV, ENCHAMP, NIDM, ECCH, Akademie für Homöopathie, ZÄN, ECPM, Hufelandgesellschaft)

Protokoll von Studienaufenthalt in Brasilien

Schriftverkehr zum Streit mit der Hufelandgesellschaft bezügl. des Austritts des DZVhÄ

Umfang: 1 Sachakte

Hufelandgesellschaft

1991-1997

Enthält: Korrespondenz mit und über die Huflandgesellschaft

Buch: Besondere Therapieeinrichtungen und Gesundheitswesen

Buch Biological Medicine

Artikel "Der Ozonschwund in der der Stratosphäre" und "Lithosphäre Grund-Daten"

Arzneimittelkommission für Biologische Medizin

Draft Neufassung des Stoffkatalogs

Ausbildungspläne der Hufelandgesellschaft im Bereich Naturheilkunde

Schriftkorrespondenz mit Hartmannbund

Informationen bezüglich Therapiefreiheit-Aktion (Folge: Austritt DZVhÄ)

Protokolle und Programme von Versammlungen der Hufelandgesellschaft

Protokoll über Sitzung von ECPM

Protokolle und Einladungen (über die Versammlungen der Arzneimittelkommission für biologische Medizin

Informationen von der Arbeitsgruppe "Homöopathische Kombinationsarzneimittel" Exemplar von "Homöopathie. Eine Standortbestimmung"

Umfang: 1 Sachakte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 296

Z 299

Hufelandgesellschaft für Gesamtmedizin e.V.

1985-1988

Enthält: Protokolle der Sitzungen der Hufelandgesellschaft, Einladung zur Vortragstagung der Hufelandgesellschaft,

Ludger Simon: Zur Therapie akuter und chronischer Schmerzzustände mit potenzierten Heilpflanzenpräparaten (Filderklinik)

Protokoll der Arzneimittelkommission für biologische Medizin

Hartmannbund
Umfang: 1 Ordner

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 299

Z300

Hufelandgesellschaft für Gesamtmedizin e.V.

1988-1990

Enthält: Bundesverband der pharmazeutischen Industrie e.V. Protokoll über die Sitzung bei Rita Süßmuth, Gesundheitsministerin Protokoll des Wissenschaftlichen Beirats der Hufelandgesellschaft

Bericht über die Teilnahme an der Sitzung des Gesamtvorstandes des Hartmannbundes

Ausgrenzung von Arzneimitteln aus der Gesetzlichen Krankenversicherung

Forderungen zur Gesundheitspolitik

Aktion für biologische Medizin e.V. Einrichtung eines Stiftungslehrstuhls für Naturheilkunde

Umfang: 1 Ordner

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 300

Z 301

Hufelandgesellschaft für Gesamtmedizin e.V.

1990-1991

Enthält: Protokolle der Sitzungen, Symposion des Wissenschaftlichen Beirats für biologische Medizin, Sitzungen des Bundesministeriums für Gesundheit Hartmannbund, Korrespondenz mit European Council of doctors for Plurality in medicine Brussels

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 301

Z 304

European Committee for Homeopathy

2000-2002

Enthält: Berichte zu ECH-Treffen, Satzungen, Wahlregeln

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 304

Z 336

Gründung der Homöopathie-Stiftung

2000-2001

Enthält: Entwurf der Satzung, Zeitungsausschnitte, Kopie Vereinsregister, Gesellschaftsvertrag der Betriebs-GmbH des Europäischen Instituts für Homöopathie in Köthen, Begleitmaßnahmen zum Wissenschaftsstandort Köthen, Konzept Freie Europäische Universität für Homöopathie

Kontakte zu anderen Organisationen: Korrespondenz, Protokolle,

2002

Enthält: Verband der Deutschen Akademien für Ganzheitliche Zahnmedizin, Österreichische Gesellschaft für homöopathische Medizin, LIGA letter, European Council for pluarality in medicine (ECPM), Stellungnahme der Hufelandgesellschaft: Pluralismus in der Medizin - Warum?, Mitgliederversammlungen und Sitzungen der Hufelandgesellschaft, Hahnemann-Gesellschaft

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 340

Z 350

Hufelandgesellschaft für Gesamtmedizin

1993

Enthält: Protokolle der Sitzungen, Gespräch mit dem Bundesministerium, Stellungnahmen, Korrespondenz, Entwurf eines Fünften Gesetzes zur Änderung des Arzneimittelgesetzes

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 350

Z 351

Hufelandgesellschaft für Gesamtmedizin

1996-1997

Enthält: Sitzungen der Arzneimittelkommission für Biologische Medizin

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 351

Z 354

Wolfgang-Schweitzer-Bibliothek

2000

Enthält: Jahresberichte der Wolfgang-Schweitzer-Bibliothek, Umzugspläne nach Köthen

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 354

Z 356

Homöopathische Vertragsärzte Bundesverband e.V.

2002-2007

Enthält: Korrespondenz

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 356

Z 360

Kontakte zu internationalen Organisationen

2002-2008

Enthält: Bericht über 57. Kongress der LMHI in Moskau 2002, Curriculum Homöopahtie Schweiz, Entwicklung in Belgien, Broschüre: Homöopathie in Europa, herausgegeben vom European Committee for Homoeopathy

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 360

Z 366

Mitgliedschaften in Vereinen und Unterstützung von Projekten, Korrespondenz und Stellungnahmen

2000-2003

Enthält: Verein zur Förderung der Homöopathie, Europäisches Institut für Homöopathie (InHom) und Hahnemann-Lutze-Verein, Homöopathie-Stiftung, Umgestaltung Praxis Dr. Heinz Möller (Stuttgart), Konsensus-Konferenz Homöopathische Arzneimittelprüfungen, Notariatsurkunde Managementgesellschaft des Deutschen Zentralvereins homöopathischer Ärzte mbH, Deutsche Homöopathie-Union, Fachkongress mit Ausstellungen 250 Jahre Hahnemann

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 366

9. Wissenschaftlicher Beirat

Z 163

Wissenschaftlicher Beirat

1996-1996

Enthält: Protokolle, Umfrage bei Ärzten, Jahresberichte, Korrespondenz, Mitglieder Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 163

Z 181

Standortbestimmung des Deutschen Zentralvereins

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 181

Z 327

Wissenschaftlicher Beirat

1970-1997

Enthält: Korrespondenz, Zusatzbezeichnung Homöopathie, Wissenschaftlicher Beirat der Bundesärztekammer, Weiterbildung,

Programm der Weiterbildung

Umfang: 1 Ordner

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 327

10. 10. Gesundheitspolitik

Z 171

Unterlagen zur Gesundheitspolitik

2000-2000

Enthält: Strategien, Perspektiven, Arzneimittelrecht, Korrespondenz mit politischen Institutionen, Homöopathisches Arzneibuch

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 171

Z 203

Gesundheitsreform

1998-2000

Enthält: Öffentliche Stellungnahme zum Bericht der Arzneimittelkommission, Bundesausschuss der Ärzte und Krankenkassen, Gesundheitsreform 2000 (Referentenentwurf), Weiterbildung

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 203

Z 204

Bundesausschuss Ärzte und Krankenkassen

1998-1999

Enthält: Anhörung zur Änderung der Arzneimittel-Richtlinie

Umfang: 1 Akte

Gesundheitspolitische Themen

1998-1998

Enthält: Korrespondenz mit Parteien, mit dem Gesundheitsausschuss des Bundestages, mit dem Europäischen Parlament

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 206

Z 284

Unterlagen zur Verfassungsbeschwerde

2003-2004

Enthält: Anwaltskorrespondenz

Mitgliederkorrespondenz

Bundesministeriumskorrespondenz

Bundes ver fassungsgerichtskorrespondenz

Umfang: 1 Sackakte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 284

Z 326

Gutachten über "Die Lage der Homöopathie in Deutschland -verfassungsrechtlich betrachtet" von Rechtsanwalt Rüdiger Zack

2003

Umfang: 310 Seiten

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 326

Z 345

Zusammenarbeit mit den Krankenkassen

1996-1999

Enthält: Vereinbarung mit der kassenärztlichen Vereinigung Südbaden über die Behandlung mit Homöopathie, Vereinbarungen mit Innungskrankenkassen, Presseerklärung der Arbeitsgemeinschaft der Spitzenverbände der Krankenkassen Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 345

11. Veranstaltungen

Z 183

Seminare und Veranstaltungen

1996-2000

Enthält: Kursprogramme, Flyer, Broschüren, Briefumschlag des Zentralvereins

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 183

Z 214

Seminare und Weiterbildung

1997-1998

Enthält: z.B. Existenzgründung

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 214

Z 286

Weiterbildungen

2003-2010

Enthält: Unterlagen zur Internationalen Anerkennung

Unterlagen zu Fortbildungsnachweisen

Unterlagen zur Hufelandgesellschaft

Unterlagen zur IBA

Unterlagen zum Delegierten Ärztetag STÄKO

Unterlagen zur Weiterbildung von Zahnärzten

Unterlagen zur Weiterbildungskomission DZVhÄ

Unterlagen zum LÄK

Unterlagen zum BÄK

Unterlagen zum LÄK-Berlin

Unterlagen zur ZÄN-WB Naturheilkunde

Unterlagen zur Weiterbildung von Apothekern

Schriftwechsel zur Verkürzung der Ausbildungsdauer

Umfang: 1 Sachakte

Rohdaten Mitgliederbefragung des DZVhÄ

2009

Enthält: Ergebnisse und Fragebogen der anonymen Befragung von Mitgliedern des DZVhÄ

Umfang: 1 Sachakte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 287

Z 348

Weiterbildung und Ausbildung

1987-2001

Enthält: Leitlinien des Berliner Vereins homöopathischer Ärzte zum Erlernen der Klassischen Homöopathie

Schweizerische Ärztegesellschaft für Homöopathie und Phytotherapie: Klassische

Homöopathie unter Einbeziehung phytotherapeutischer Aspekte

Protokoll der Gründungsversammlung der Arbeitsgemeinschaft klassisch-homöopathisch arbeitender Ärzte

Satzung der Hahnemann-Gesellschaft für klassisch homöopathisch behandelnde Ärzte

Umfang: 2 Akten

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 348

Z 349

Veranstaltungen

1999-2002

Enthält: Gesundheitstag 2000, Zeitungsartikel, Flyer von Tagungen und Veranstaltungen, Internationaler Homöopathie-Kongress

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 349

Z 352

Weiterbildung

1997-2001

Enthält: Berichte der Weiterbildungskommission, Weiterbildung zur Zusatzbezeichnung Homöopathie, Studienbuch zur Weiterbildung im Bereich Homöopathie, Leitlinien des Berliner Vereins homöopathischer Ärzte zum Erlernen der Klassischen Homöopathie

Umfang: 1 Akte

Weiterbildung und Weiterbildungskommission

1999-2000

Enthält: Seminare, Hohenheimer Homöopathiekurse

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 364

12. 12. Homöopathie

Z 229

Homöopathische Verordnungen

1989-1989

Enthält: Name der Person, Homöopathisches Mittel, Behandlung, Erfolg und Verordnungen

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 229

Z 230

Homöopathische Verordnungen

1973-1989

Enthält: Name der Person, Homöopathisches Mittel, Behandlung, Erfolg und Verordnungen

Umfang: 1 Akte

Bestellsignatur: Z (Deutscher Zentralverein Homöopathischer Ärzte), Z 230

Z 254

Homöopathische Verordnungen

1973-1974

Enthält: Name der Person, Homöopathisches Mittel, Behandlung, Erfolg und Verordnungen

Umfang: 1 Akte

Standortbestimmung Homöopathie und homöopathische Arzneimittel

1987-1990

Enthält: Nosoden

Basistext: Homöopathische Arzneimittel Standortbestimmung Homöopathie

Bericht Rundtischgespräch vom 25.04.1987 in der DHU

Überblick: Modellstudiengang Homöopathie an der LMU im WS 1989

Umfang: 1 Akte